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Таким чином, цільовими орієнтирами бюджетної політики є підвищення 

соціальних стандартів, якості освіти, охорони здоров’я, інвестиційної 

спрямованості економіки, дорожньої інфраструктури та обороноздатності, що 

можливо забезпечити за рахунок підвищення рівня прозорості бюджетного 

процесу, ефективності витрачання бюджетних фінансових ресурсів, 

забезпечення виконання бюджетів всіх рівнів та посилення контролю за 

використанням бюджетних коштів.  
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ДОДАТКОВЕ ФІНАНСУВАННЯ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ 

ОСВІТИ   

 

Кожна країна завжди зацікавлена у економічному результаті освітньої 

діяльності. Постійне покращення освіченості населення напряму впливає на 
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зростання економічних показників країни на різних рівнях, тому витрати на 

освіту громадян відіграють важливу роль у розвитку країни. Основною 

інвестицією у населення та в саму країну і є достатні фінансові вкладення в 

освіту, які на сьогодні і є частиною публічних фінансів. В наш час в економіці 

яка розвивається однією з великих проблем сфери освіти залишається 

недостатній рівень фінансування навчальних закладів, без якого неможливе 

надання якісних освітніх послуг. Доцільним в цих умовах буде проведення 

наукових пошуків інших фінансових потоків які будуть забезпечувати кращу 

діяльність освітніх закладів. 

Сьогодні в Україні існують такі джерела фінансування освітніх закладів  

як: основні, тобто бюджетні та додаткові - позабюджетні. Основним джерелом 

фінансування закладів загальної середньої освіти – є кошти із державного 

бюджету, як і в багатьох країнах світу. Важливість бюджетного фінансування 

закладів загальної середньої освіти спричинена в основному особливими 

властивостями середньої освіти як суспільного товару та її значною роллю в 

формуванні соціально-економічного розвитку країни.  

Для здійснення бюджетного фінансування освітні заклади 

використовують - кошторис. Він є основним плановим документом, який дає 

змогу бюджетному закладу освіти отримувати доходи та здійснювати видатки, 

визначає обсяг і напрям використання коштів для виконання освітнім закладом 

своїх функцій та цілей, які визначаються на рік відповідно до бюджетних 

призначень.  

Кошторис бюджетного закладу освіти  складається із двох частин: 

загального фонду та спеціального фонду. Кожен фонд містить дохідну та 

видаткову частини. У дохідній частині кошторису відображаються заплановані 

обсяги надходжень коштів, які потім використовуються на покриття витрат 

закладу. У видатковій частині – відображаються обсяги витрат, які заплановано 

здійснити протягом року бюджетним освітнім закладом. 

Останнім часом велика кількість загальноосвітніх закладів часто 

отримують благодійні пожертви на різні потреби освіти, які роблять приватні 
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особи, фірми, компанії, підприємницькі структури. Отримані кошти надходять 

до спеціального фонду і використовуються на потреби освітніх закладів за 

допомогою кошторису. 

Проаналізувавши шляхи залучення позабюджетних коштів виявилося, що 

більшу їх частину складають кошти від оренди приміщень і платної освітньої 

діяльності. Цивільним кодексом України та нормативними документами 

Держкоммайна України прописані чіткі орендні відносини, а от для платних 

освітніх послуг застосовуються більша кількість видів організації цієї 

діяльності, підходів, методик, способів, нормативного регламентування, що 

використовуються у цій сфері. Діяльність освітніх закладів із надання платних 

освітніх послуг регулюється Законом України «Про освіту» [2], Постановою 

Кабінету Міністрів України «Про перелік платних освітніх послуг». А у 

Постанові «Про затвердження Порядку отримання благодійних внесків» 

сказано, що - благодійні   внески   можуть   надаватися   благодійниками 

набувачам у грошовій формі для потреб їх фінансування за напрямами 

видатків,  визначеними благодійником,  а також як товари,  роботи,  

послуги [3]. 

Згідно Постанови Кабінету Міністрів України «Про перелік платних 

освітніх послуг» загальноосвітні школи можуть надавати такі послуги:  

– підготовка до вступу до вищих навчальних закладів та до зовнішнього 

незалежного оцінювання;  

– проведення для громадян лекцій та консультацій з питань науки, 

техніки, права, культури, мистецтва, фізичної культури, спорту, туризму тощо;  

– проведення понад обсяги, встановлені навчальними планами, з видачою 

або без видачі відповідних документів про освіту курсів, гуртків, факультативів 

(зокрема, іноземних мов, комп’ютерної підготовки, гри на музичних 

інструментах, хореографії, образотворчого мистецтва, стенографії, 

машинопису, крою та шиття, оздоблення приміщень, агротехніки, зоотехніки, 

підготовки водіїв);  
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– за науковим, технічним, художнім, туристичним, екологічним, 

спортивним, оздоровчим та гуманітарним напрямами, семінарів, практикумів з 

підготовки кадрів для дитячого та молодіжного туризму;  

– організація, проведення у позанавчальний час (у тому числі канікули, 

святкові та вихідні дні) заходів за освітнім, науковим, технічним, художнім, 

туристичним, екологічним, спортивним, оздоровчим та гуманітарним 

напрямами, крім тих, що фінансуються за рахунок коштів загального фонду 

державного та місцевих бюджетів, друкування, копіювання, сканування, 

ламінування, запис на носії інформації);  

– забезпечення доступу до локальних і корпоративних комп'ютерних 

мереж, Інтернету, автоматизованих баз даних та пошукових систем через 

сегменти локальних і корпоративних мереж;  

– надання протокольно-інформаційних, побутових, перекладацьких 

послуг [1]. 

Таким чином, загальна середня освіта відіграє важливу роль у 

суспільному житті країни та всебічному розвитку населення. На сьогоднішній 

день в нашій країні до системи публічних фінансів входять такі джерела 

фінансування освітніх закладів  як: основні, тобто бюджетні та додаткові - 

позабюджетні. Першочерговим джерелом фінансування закладів загальної 

середньої освіти – є кошти із державного бюджету. Також важливу роль для 

закладів середньої освіти відіграє додаткове фінансування, воно дає можливість 

краще виконувати закладу свої функції та досягати цілі. 
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РЕГІОНАЛЬНИЙ ТА НАЦІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ ВПЛИВУ COVID-19 

НА ФІНАНСОВО-ІНВЕСТИЦІЙНУ ДІЯЛЬНІСТЬ: ДОСВІД УКРАЇНИ 

 

У зв’язку із початком світової пандемії COVID-19, починаючи із 12 

жовтня 2020 р. Україна увійшла в стадію карантинного існування. Всі галузі 

державного і приватного секторів країни зазнали структурних змін і, як показав 

досвід цього періоду, дані зміни носять більшою мірою негативний характер 

для соціально-економічного становища. Враховуючи значну диференціацію 

між регіонами України за рівнем вразливості населення до COVID-19, можемо 

спостерігати і різний ступінь «ураженості» областей її економічних, 

соціальних, екологічних, медичних та інших детермінант розвитку. 


